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PRESIOENTE

ATA DA 1153 SESSÃO ORDINÁRIA

433 LEGISLATURA

DIA 7 DE DEZEMBRO DE2O2L.

PRESIDENTE- FABIANO OTIVEIRA

19 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Garibalde (DEM), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS), Doutor

Manuel Marcos (PSD\, Eduordo tlrno (REPUBLICANOS), Emília

Corrêa (PATRIOTA), Fabiano oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego

(PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio

Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três),

ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus(N itin ho)(PSDXu m),

com justificativa Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima disse que

hoje se comemora o Dia do Assistente Social, e solicitou que esta
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Sessão seja denominada em nome da Servidora deste Poder,

Assistente Social, Eliane Maria de Jesus, que foi deferido pelo

Presidente. Lida a Ata da centésima décima quarta Sessão

Ordinária que foi aprovada sem restrições.

EXPLDITTNTE

Constam do Expediente Projetos de Leis números 60/2027 de
autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, renomina o Centro
Cultural de Aracaju para Centro Cultural llma Fontes, 238/2OZI de

autoria do Vereador Eduardo Lima, institui a semana de divulgação
e mobilização para a valorização do Estatuto da Criança e do
Adolescente- EC, no calendário oficial do Município de Aracaju,
239/2027 de autoria do Vereador Eduardo Lima, dispõe sobre a

obrigatoriedade das concessionárias de veículos, instaladas no
Município de Aracaju/SE, disponibilizar em local vísivel, a lista de
doenças, deficiências e outras necessitadas especiais que
permitem a compra de veículos com descontos, decorrentes da

desoneração dos impostos tributários, 247/2OZl de autoria do
Vereador Eduardo Lima autoriza o Poder Executivo a instituir a

prática de Muay Thai nas unidades escolares da Rede Pública
Municipal, 242|2OZI de autoria do Vereador Eduardo Lima, dispõe
sobre medidas obrigatórias para o rea proveitam mento e

reciclagem do óleo vegetal, 244/2027 de autoria do Vereador Sávio

Neto de Vardo da Loterica, institui O Programa de Efetivação das
medidas Sócioeducativas em meio aberto,299/2021 de autoria do
Poder Executivo, revoga o percentual da taxa de gerenciamento da

Superintendência Municipal de Transportese Trânsito- SMTT, que
trata a Lei número 1.765, de primeiro de dezembro de mil
novecentos e noventa e um, e suas alterações, 3OO/2O27 de
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autoria do Vereador Professor Bittencourt, denomina Avenida

Deputado Reinaldo Moura a ãrtéria que liga as Avenidas Professor

Enoque Souza e João Batista Costa, situada entre as Avenidas

Silvério Leite Fontes e losé Alves Sobrinho, Bairros Marivan e

Dezessete de Março, 301,12027 de autoria da lvlesa Diretora, altera

dispositivos da Lei número 4.449, de vinte de outubro de dois mil e

treze, que institui o Fundo Especial da Câmara Municipal de

Aracaju- Fundecam. Projeto de Resolução número 18/2021 de

autoria da Mesa Diretora, regulamenta a aplicação da Lei número
13.7O9, de quatorze de agosto de dois mil e dezoito- Lêi Geral de

Proteção de dados pessoais (LGPD), no âmbito da Câmara

Municipal de Aracaju. Requerimentos números 570/2027 de

autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,604/2021 de autoria
do Vereador Paquito de Todos,605/2021 de autoria do Vereador
Joaquim da Janelinha, 608,609/2021de autoria do Vereador Fábio

Meirees, 670/202L de autoria do Vereador Professor Bittencourt,
6L7/2O27 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 612,

6L3l2O2l da Mesa Diretora. lndicações de números 3572/2021 de

autoria dâ Vereadora Emília Corrêa, 3573 a 3575, 3677 /2021- de

autoria do Vereador Paquito de Todos, 3576, 3676/2021de autoria
do Vereador Sargento Byron Estrelas doMar,3577/2O21 deautoria
da Vereadora Sheyla Galba, 3578, 3580 a 3583, 3587, 3611 a 3615.

3625 a 3627 /2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles,
3579/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 3584 a 3586,

361,8 3624/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 3588 a
3603, 3628 a 3632/2021, de autoria do Vereador Doutor [Vlanuel

Marcos, 3604 a 3670/7021 de autoria do Vereador Joaquim da

Janelinha, 3633 a 3639/2027 de autoria do Vereador Breno
Garibalde. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os

Vereadores Paquito de Todos, que falou sobre o Meio Ambiente
dizendo que é um assunto muito discutido nesta Casa, no entanto
a realidade, na prática as nossas ruas estão cheias de plásticos,

rios contaminados, precisa ainda da consciência das pessoas para
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salvar o nosso Ecossistema, a seu ver, precisa uma maior
divulgação sobre esse assunto por parte da imprensa, dos cantores
locais, cada um fazendo sua parte para que o nosso meio ambiente
não venha virar de cabeça para baixo. Finalizou, pedindo à

população que, ao utilizar garrafas pete, copos plásticos destine
ao local apropriado. Pastor Diego, em seu pronunciamento, falou
com relação à cobrança que a Deso tem feito aos condomínios de

forma generalizada, disse que, há algum tempo, a Deso cobrava

às unidades habitacionais e o síndico era o responsávei pelo rateio
e, por causa disso, foi de uma ação civil pública no ano de dois mil

e dezenove pelo Ministério Publico que deu decisão favorável, cujo
processo ainda está em recurso, e, recentemente, a empresa

voltou a cobrar também a condomínios novos e o síndico vai ficar
responsável a Íazer a cobrança rateada. Os moradores que

consomem menos vai pagar igual a quem utilizar mais, e também
quem estiver com as contas atrasadas e na adimplência, o maior
prejudicado será o consumidor. Ainda em suas colocações, disse
que ontem participou com a família dele no acendimento das luzes

natalinas no Parque da Sementeira e que também esteve no Posto

de Saúde Amelia Leite e verificou que, no local, a câmara fria está

quebrada. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Professor

Bittencourt, parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira por ter
assumido a Presidência do Nordeste da Abrape. Em outro assunto,
disse que ontem esteve com a família dele no acedimento das

luzes natalinas, no Parque da Sementeira, a seu ver, esse

momento simboliza a esperança em tempos tão dificeis que

estamos passando nessa pandemia. Concluiu, dizendo que ontem
o Prefeito encaminhou um Projeto que faz a isenção total da taxa

de gerenciamento do serviço de transporte público, que

representa em torno de nove por cento da taxa que a população
paga, e a prefeitura deixará de arrecadar nove milhões.

Professora Ângela Melo, em seu pronunciamento, falou sobre o
que o prefeito disse com relação ao projeto que faz a isenção total
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da taxa de gerenciamento do serviço de transporte público da

SMTT, que e embutida no valor da tarifa, e soube por meio das

mídias que, apesar de o prefeito seguir ignorando, e não dialogar

com a bancada de oposição, entende como muito importante a

citada iniciativa. Disse ainda que a revogação dessa taxa não pode

ser justificativa parã minimizar um possível reajuste, defendeu o

reajuste da tarifa zero e que deve ser um compromisso assumido
pela Prefeitura e por este Parlamento. Finalizou, mostrando uma

denúncia que recebeu e mostrou por meio de vídeo a situação em

que se encontra o Arquivo Público Municipal totãlmente
abandonado pelo Poder Público- Ricardo Marques, voltou a falar
com relação à denúncia das vacinas vencidas dizendo que esperou

explicações por parte da prefeitura, e mostrou fotos de mais

vacinas da Covid perdidas. Questionou se vai ser preciso ele

continuar fazendo o papel de investigador ou se a prefeitura vai se

posicionar com relação a esse problema das câmeras frias
queimadas que estão prejudicando a população. Em outro assunto,

falou sobre o pro.ieto do Prefeito que faz a isenção total da taxa de

gerenciamento do serviço de transporte público da SMTT, a seu

ver, esse projeto vai resolver a situação dos empresários e

defendeu que a população tem que ser ajudada primeiramente,
pois vive, diariamente, em ônibus sucateados. Rlcardo

Vasconcelos, parabenizou o Prefeito pelo evento no Parque da

Sementeira que, a seu ver, é muito importante pãra o turismo e

também para elevar a autoestima das pessoas que sofreram nesta

pandemia. Finalizou, agradecendo a participação dos Vereadores,

na Audiência Pública, disse que eles participaram e contribuíram
bastante para o debate, e também falou sobre o Projeto Plano

Plurianual, dizendo que tenhamos umã ALOA que represente os

interesses da população. Sargento Byron Estrelas do Mar, mostrou

um vídeo com reclamação dos comerciantes da Orla Sul, por causa

da diminuição das vagas de estacionamento no local que está

prejudicando eles que têm pago caro tãnto pela redução dos
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clientes quanto de funcionários pedindo ao prefeito rever essa

situaÇão, porque esta obra está sendo feita pelo Governo do

Estado e é dinheiro público empregado naquele local. Concluiu,
agradecendo a atenção de todos. Sheyla Galba, falou sobre o
Plano Plurianual dizendo que vãi apresentar uma única emenda
que vai justificar a estada dela nesta Casa. lnformou que o projeto
intitulado Projeto de Navegações para pacientes oncológicos vai

transformar em emenda, porque esse projeto já existe na Cidade

do Rio de Janeiro. Explicou também nesse projeto a prefeitura

escolhe uma unidade de saúde como piloto, onde paciente vai

descobrir o nódulo na mama, e a UBS vai ser responsável para o

encaminhamento desse paciente para o devido tratamento.
Concluiu, agradecendo a atenção de todos. lnscritos no Grande

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Emília Corrêa, disse
que esteve visitando o segundo Distrito do Conselho Tutelar

mostrando por meio de vídeo ã situação precária no local. Em

outro assunto, disse que esta Casa apresentou um Projeto de

Resolução com relação a auto descrição do momento da fala do

Vereador e que fez outro Projeto de Resoluçaõ acrescentando o

paragráfo primeiro em seu artigo segundo que no momento de sua

autodescrição não tenha prejuízo no seu tempo de fala. Ainda em

suas colocações, disse que também apresentou uma emenda ao

Projeto de Resolução para a renovação da Mesa Diretora desta

Casa, por entender que a proposta atual da redação se dará no

prazo de até o dia trinta e um de dezembro, deixa a desejar,

ficando em aberto para ser realizado em qualquer momento,
propondo em sua emenda que seja realizada em Sessão Especial

no mês de dezembro do segundo ano da legislatura a findar.
Finalizou sendo contrária ao prazo inderterminado para a eleição

da renovação da Mesa Diretora. Foi aparteada pelo Vereador
Anderson de Tuca. Fabiano Oliveira disse que semana passada

esteve participando de um evento da Abrape em São Paulo e
naquela oportunidade foi eleito como Presidente da Abrape no
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Nordeste e isso o deixou muito lisongiado para dirigir um setor tão
importante que gera renda. Na sequência, pediu o apoio à bancada

dos nossos deputados federais e dos nossos senadores para votar
pela derrubada do Veto 19/2021 do Presidente da República sobre

o Programa Emergencial de Retomada do Setor de Eventos.

Ressaltou que esse setor não pode parar e que estão sendo

cumpridos todos os protocolos exigidos. Voltou a apelar a quem

não se vacinou para tomar a vacina e que hoje mesmo vai tomar a

dose de reforço. Parabenizou em seguida o atleta sergipano Vagner

de Aço que foi bicampeão brasileiro de strogman competição
realizada na Cidade de Peruíbe, São Paulo. lnformou que o esporte
busca revelar o atleta mais forte de todospor meio de uma série

de testes, como tombamento de pneus que pesam cerca de meia

tonelada ou mesmo fazendo o competidor arrastar veículos
pessados, como caminhão, por certa distância e no menor tempo
possível. Concluiu, após outros comentários, dizendo que amanhã

é o Dia celebrado à Nossa Senhora da Conceição, Padroeira de

Aracaju, que também é conheciada nas religiões de matrizes afro-
brasileira como Oxum e lemanjá e leu toda programação da

solenidade. Foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel
Marcos e Fábio Meireles. Fábio Meireles parabenizou o Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar pelos Projetos apresentados neste
Poder. Em outro assunto, somou-se ao Vereador Fabiano Oliveira
que parabenizou o sergipano Vagner de Aço. Apresentou em

seguida um vídeo em que ele fala das dificuldadees enfrentadas
antes da competição, quando um irmão dele foi assassinado e as

dificuldades que enfrentou durante a competição. Disse em

seguida que Vagner de Aço é um guerreiro, enfrentou a dor da

perda de um irmão e hoje é um grande campeão brasileiro e o
parabenizou por essa lnda lição de vida. Em outro ãssunto, leu

mensagem do Poder Executivo em que revoga o percentual de
gerenciamento da Superintedência Municipal de Transporte SMTT,

que trata a lei número 1.765 de primeiro dezembro de mil
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novecentos e noventa e um. Disse ainda que a Prefeitura renuncia

receita de cerca de cem mil reais ao mês, em nome dos mais

pobres dando um grande exemplo. Concluiu, lembrando que o
Prefeito Edvaldo Nogueira, desde de dois mil e dezesseis vem

enfrentando vários desafios e o transporte coletivo é um deles,

graças mas Deus ele vem resolvendo e pediu o apoio dos colegas

vereadores que, de mãos dadas, aprovem esse projeto. Foi

aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Doutor Manuel

Marcos e Eduardo Lima. lsac voltou a falar sobre a votação da

PEC dos calotes dos precatórios, elogiando a postura do Senador

Alessandro Vieira que, além de votar contra esse PEC, ajuizou uma

Ação contra essa manobra suja que está sendo feita no Congresso

Nacional. Deixou registrada a indignação em relação aos recursos

do Supremo que se manteve da mesma forma em torno de

dezesseis milhões. Disse também que essa PEC teve votos de

Senadores de todos os partidos inclusive do PDT e a pregação de

que a política tenha se renovado para combater a corrupção, mas

não estamos vendo no Senado nem na Câmara Federal.

Apresentou, na sequência, um vídeo com dados do aumento da

fome em nosso País que atinge mais de dezenove milhões de

brasileiros que não têm o que comer e o Nordeste concentra o

maior percentual com mais de sete milhões de pessoas que passam

fome. lnformou que vai criar a Frente Parlamentar da Segurança

Alimentar, mesmo esta Casa tendo várias frentes. Disse ainda que

o intuito é ajudar a quem não tem com que se alimentar. lnformou
que o Restaurante Padre Pedro, hoje, oferece duas mil e seiscentas

refeições e tem uma demanda para mais de cinco mil pessoas.

Sequenciando, disse que, como Vereador cabe acompanhar como

estão sendo aplicados os recursos da Secretaria Municipal da Ação

Social. Concluiu, parabenizando os Vereadores Breno Garibalde e

Pastor Diego que falaram sobre esse tema e fez um apelo para que

todos os Vereadores faça um mutirão permanente dessas

atividades para alavancar pensamentos e agir, e sugeriu ao

8
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Presidente que este Parlamento possar dar uma contribuição

simbólica inclusive com cestas básicas porque o Bolsa Família e

esse auxílio não estão sendo suficiente para acabar com a fome no

Brasil. Foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos,

Cicero do Santa Mâria, Linda Brasil e Professor Bittencourt.

Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-

seà

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos

(Binho) íPMNI, Breno Goribalde (DEM), Cícero do Sonto Morio
(PODEMOS), Doutor Manuel Marcos IPSD\, Eduordo Limo

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e três) e ausente o Vereador Josenito Vitale de

Jesus(Nitinho)(PSD), (um), com justificativa. Pauta de hoje, sete

de dezembro de dois mil e vinte e um. Projetos de Leis número

756/2027 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, recebeu

pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação

Vereador Pastor Diego, e do Relator da Comissão de Saúde e

Direitos Humanos, Vereador Doutor Manuel Marcos. Submetido à

votação, foi aprovado em primeira discussão, Projetos de Lei
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números 29l2OZ]- de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi
aprovado em segunda discussão, 861202I de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar foi aprovado em segunda

discussão. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques solicitou a

retirada da pauta do Projeto de Lei 14412027 da autoria dele e que

foi deferido pelo Presidente. Projetos de Lei números 22I/2O27
de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi

aprovado em segunda discussão, 22212027 de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar foi aprovado em segunda

discussão, 16612021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho) foi aprovado em primeira discussão, !67 /2021 de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) foi aprovado

em primeira discussão. Os Reguerimentos números 59412027 de

autoria do Vereador Ricardo Marques foi aprovado em Votação

Única, e 595/2027 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi

aprovado em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar,

o Senhor Presidente convocou Sessões Extraordinárias de acordo

com o Regimento lnterno, dentro de alguns minutos, e marcou

uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em nove de

dezembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão.

Palácio Graccho Cardoso, sete de dezembro de dois mil e vinte e

um.
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